

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ



25 Μαΐου 2023

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Πέμπτη, 25 Μαΐου 2023, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα:

1. Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023.

(Αρ. Φακ. 23.01.064.071-2023)

Η επιτροπή άρχισε την κατ' άρθρον συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι η τροποποίηση του περί Δήμων Νόμου, ώστε να εισαχθούν σε αυτόν ρυθμίσεις, μεταξύ άλλων, αναφορικά με τη διεξαγωγή των εκλογών τοπικής αυτοδιοίκησης και την αντιμισθία των αντιδημάρχων.

Στο πλαίσιο της συζήτησης εκφράστηκαν απόψεις και εξετάστηκαν πρόνοιες του εν λόγω νομοσχεδίου οι οποίες αφορούν, μεταξύ άλλων, στον τρόπο εκλογής των αντιδημάρχων των δήμων Στροβόλου και Πάφου, οι οποίοι δεν συνενώνονται με οποιαδήποτε άλλη τοπική αρχή, στον καθορισμό του αριθμού των δημοτικών συμβούλων σε δήμους που τελούν υπό κατοχή, στον τρόπο καθορισμού του αριθμού των δημοτικών συμβούλων σε έκαστο δημοτικό διαμέρισμα, στον καθορισμό ανώτατου ορίου θητειών όσον αφορά την εκλογή των αιρετών αξιωματούχων των τοπικών αρχών και στην υποβολή έκθεσης εκλογικών εξόδων από τους υποψηφίους.

Η επιτροπή αποφάσισε να συνεχίσει με την κατ' άρθρον συζήτηση του νομοσχεδίου σε μεταγενέστερη συνεδρία της.

2. Η εφαρμογή του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου και η ενδεχόμενη ανάγκη τροποποίησης της εν λόγω νομοθεσίας.

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών)

(15.7.2021)

(Αρ. Φακ. 23.04.038.158-2021)

Η επιτροπή άρχισε την εξέταση του εν λόγω θέματος και ενημερώθηκε από τους εκπροσώπους των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και των εμπλεκόμενων φορέων αναφορικά με την εφαρμογή του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου.

Κατά τη συζήτηση του εν λόγω θέματος, η επιτροπή εξέτασε ζητήματα που άπτονται προβλημάτων και νομοθετικών κενών τα οποία εντοπίστηκαν κατά την εφαρμογή των διατάξεων της υπό αναφορά νομοθεσίας. Ειδικότερα, συζητήθηκε η διαγραφή από το οικείο μητρώο αριθμού αθλητικών σωματείων, με αποτέλεσμα, μεταξύ άλλων, να επηρεαστούν δυσμενώς αθλητές και η συμμετοχή τους σε αθλητικές διοργανώσεις.

Στο πλαίσιο αυτό, η επιτροπή ενημερώθηκε από τους κυβερνητικούς αρμοδίους ότι το Υπουργείο Εσωτερικών προτίθεται να καταθέσει ενώπιον της Βουλής νομοσχέδιο, με στόχο τη θέσπιση ρυθμίσεων για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των διατάξεων της εν λόγω νομοθεσίας. Παράλληλα, εκπρόσωποι των εμπλεκόμενων φορέων επισήμαναν ότι, μέχρι την ετοιμασία του εν λόγω νομοσχεδίου, οι αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες θα πρέπει να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία των σωματείων.

Η επιτροπή επισήμανε την ανάγκη τροποποίησης της ισχύουσας νομοθεσίας για σκοπούς εύρυθμης λειτουργίας των σωματείων και αποτελεσματικής εφαρμογής του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τη σύστασή τους.

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών

Email: parliamentary-committees@parliament.cy

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή η καθ' οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας www.parliament.cy.